



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.xs.ru • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 апреля 2019 года, № 63 (7262) Вторник

**ОПРЕДЕЛЕНЫ ОСНОВНЫЕ
ЗАДАЧИ ПО РЕАЛИЗАЦИИ
ДОГОВОРЕННОСТЕЙ И СОГЛАШЕНИЙ,
ПРИНЯТЫХ ПО ИТОГАМ ВИЗИТА
НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ В ОАЭ**

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 апреля провел совещание по вопросам практической реализации договоренностей и соглашений, достигнутых в ходе состоявшегося на прошлой неделе официального визита в Объединенные Арабские Эмираты.

Как сообщалось ранее, глава нашего государства провел в городах Абу-Даби и Дубай продуктивные встречи и переговоры с Наследным принцем Эмиратов Абу-Даби, заместителем Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Объединенных Арабских Эмиратов шейхом Мухаммадом бин Заидом Аль Нахаяном, Вице-президентом, Премьер-министром ОАЭ, Эмэром Дубая шейхом Мухаммадом бин Рашидом Аль Мактумом, а также членами правительства и руководителями ряда ведущих компаний этой страны.

По итогам двусторонних мероприятий были приняты Совместное заявление и ряд важных соглашений, в том числе по реализации перспективных инвестиционных проектов и программ на сумму более десяти миллиардов долларов.

Договоренности охватывают такие приоритетные сферы и направления взаимодействия, как инновации, нефтегазовая отрасль, традиционная и альтернативная энергетика, развитие современной инфраструктуры, транспорт и логистика, сельское хозяйство, туризм, образование, и многие другие.

Следует особо подчеркнуть, что в ходе визита высшее руководство ОАЭ выразило полную поддержку осуществлявшимся в Узбекистане коренным реформам и преобразованиям. Свидетельством растущего доверия к нашей стране является усиливающийся интерес бизнес- кругов Эмиратов к Узбекистану.

На совещании Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул необходимость своевременного и неукоснительного исполнения принятых документов, а также указал на важность незамедлительного начала реализации принятой «дорожной карты» на основе внедрения эффективных методов и механизмов их продвижения.

В качестве приоритетных совместных проектов с ведущими компаниями и организациями Объединенных Арабских Эмиратов

УЗА.

Издается с 1 января 1991 года •

www.xs.ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 апреля 2019 года, № 63 (7262)

Вторник

Сканер QR-код, быстрый переход на наш сайт

УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ ВЕТЕРИНАРИИ И ЖИВОТНОВОДСТВА

В нашей стране проведена масштабная работа по обеспечению устойчивого увеличения поголовья скота и птицы, усилению ветеринарного надзора и повышению качества ветеринарных услуг, организации эффективной охраны здоровья животных, обеспечению эпизоотического благополучия и безопасности пищевых продуктов.

В то же время требуется реализация комплексных мер по улучшению племенных показателей скота, укреплению коровой базы, а также государственной поддержке деятельности животноводческих хозяйств в области племенного дела и увеличения числа крупных субъектов предпринимательства, занимающихся выращиванием животноводческой продукции.

В целях внедрения научно обоснованных инновационных методов селекционно-племенной работы в республике, системной организации искусственно-го осеменения, обеспечения эпизоотического благополучия и безопасности пищевых продуктов:

1. Преобразовать Государственный комитет ветеринарии Республики Узбекистан в Государственный комитет ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан, определив его основными задачами:

реализацию единой государственной политики в области ветеринарии, животноводства и племенного дела, гармонизацию нормативно-правовых актов с международными стандартами, координацию взаимодействия органов государственного и хозяйственного управления и органов государственной власти на местах в данной сфере,

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ВЕТЕРИНАРИИ И РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 28 марта 2019 года № УП—5696 «О мерах по коренному совершенствованию системы государственного управления в сфере ветеринарии и животноводства» и эффективной организации деятельности Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан:

1. Утвердить:

организационную структуру Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан согласно приложению № 1; перечень организаций, входящих в систему Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан согласно приложению № 10;

структуре центрального аппарата Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан с предельной численностью управленческого персонала в количестве 63 единиц согласно приложению № 2;

структуре центрального аппарата Государственного центра диагностики болезней животных и безопасности продовольствия согласно приложению № 13;

типовую структуру государственных центров диагностики болезней животных и безопасности продовольствия Республики Каракалпакстан и областей согласно приложению № 14;

перечень учреждений, входящих в структуру государственных центров диагностики болезней животных и безопасности продовольствия районов (городов), согласно приложению № 15;

структуре управления ветеринарии и развития животноводства города Ташкента и список учреждений, входящих в его структуру, согласно приложениям №№ 6 и 7;

типовую структуру отделов ветеринарии и развития животноводства

районов (городов) согласно приложению № 8;

перечень учреждений, входящих в структуру отделов ветеринарии и развития животноводства районов (городов) Республики Каракалпакстан и областей, согласно приложению № 9;

организационную структуру Агентства «Узбекчорванса» при Государственном комитете ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан согласно приложению № 11;

структуре центрального аппарата Агентства «Узбекчорванса» при Государственном комитете ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан согласно приложению № 12;

структуре центрального аппарата Государственного центра диагностики болезней животных и безопасности продовольствия согласно приложению № 13;

типовую структуру государственных центров диагностики болезней животных и безопасности продовольствия Республики Каракалпакстан и областей согласно приложению № 14;

перечень учреждений, входящих в структуру государственных центров диагностики болезней животных и безопасности продовольствия районов (городов), согласно приложению № 15;

(Окончание на 2-й стр.)

Эксклюзивно для «НС»

Преобразования, обновление

ярко проявляются в стремлении людей изменить свою жизнь к лучшему

Президент Шавкат Мирзиёев 29–30 марта посетил Бухарскую область. Поездка придала новый темп широкомасштабной работе по дальнейшим переменам в регионе, открыла путь к новым инициативам.

Хоким области Укташ Барноев рассказал о выполнении поручений главы государства по дальнейшему развитию всех отраслей и о предстоящих задачах.

— Укташ Исович, Президент страны начал поездку с посещением мавзолея Абдулхалика Гиждувани. Говоря о наследии великого предка, глава госу-

дарства отметил, что такого духовного скована больше нигде нет. Какая работа проводится по сохранению и изучению богатого наследия, знакомству нашего народа и мирового сообщества с общечеловеческими идеями предыдущих поколений?

— Наша страна славится историческими памят-



ками, святыми местами. На бухарской земле выросли многие мыслители, внесшие огромный вклад в развитие светских и религиозных наук. Почитание их наследия, мест упокоения всегда находится в центре внимания государства.

В ходе прошлой поездки в нашу область Президент страны дал

указания по благоустройству комплекса «Семь пирров» и созданию необходимых условий для паломников. В соответствии с этим были разработаны и одобрены главой государства проекты по реконструкции комплекса, считающегося святым местом для всего мусульманского мира.

►3

Сотрудничество

Растет инвестиционная привлекательность

В Соединенных Штатах Америки посыпали Центральной Азии и Афганистана впервые провели совместный брифинг о торгово-инвестиционном потенциале региона. Среди присутствующих были представители Белого дома, Государственного департамента, Министерства торговли и ряда ведущих организаций, учреждений и компаний.

Основное внимание было обращено на разъяснение процессов регионализации в Центральной Азии, доведение информации о торговом и инвестиционном потенциале стран региона, привлечение американского бизнеса в Центральную Азию.

Выступившая на брифинге заместитель помощника Президента США, старший директор по Южной и Центральной Азии Совета национальной безопасности Л. Кертис положительно оценила усилия Узбекистана по углублению регионального сотрудничества в Центральной Азии.

Благодаря Президенту Узбекистана ситуация в Центральной Азии в корне изменилась, — отметила Л. Кертис. — Проводимая главой государства политика сближения с соседними странами придала импульс процессам регионализации в Центральной Азии. С реализацией реформ, которые приобрели необычайный характер, в Узбекистане заметно усилилась тенденция к интеграции в регионе — открылись пограничные пункты, возобновилось авиаообщение

между столицами стран Центральной Азии, получила развитие внутрирегиональная торговля. По мнению Л. Кертис, еще пять лет назад транспортные связи были немыслимы, но теперь можно наблюдать тесное коммуникационное сотрудничество между шестью государствами региона. Перед странами Центральной Азии для обеспечения устойчивого развития своих экономик стоят такие приоритетные задачи, как создание рабочих мест для молодежи, повышение заработной платы. Вовлечение Афганистана в региональные процессы будет способствовать обеспечению экономического роста в регионе. К примеру, в рамках сотрудничества с участием ИРА разработан проект CASA-1000, который предусматривает экспорт электроэнергии из Таджикистана и Киргизстана в Пакистан через Афганистан. Его реализация позволит получить доход Таджикистану и Киргизстану, а Пакистану и Афганистану — удовлетворить потребность в энергоресурсах.

►3

Как часто вы читаете книги? (обычные книги, а также электронные, на компьютере или смартфоне)



Опрос проведен среди читателей портала **Народное слово** online

Сегодня — Международный день детской книги

Откройте дверь в большой мир

Педагог с мировым именем Сесиль Люпан считала, что привить ребенку вкус к чтению — лучший подарок, который мы можем ему сделать. Именно книга становится надежным другом наших детей в начале их жизненного пути, лучшим советчиком и наставником в развитии, обретении достойного места в обществе.

В канун Международного дня детской книги решили посетить столичный центр книг «Шарк зиёкори» и поинтересоваться мнением людей, которые

неравнодушны к книге и мечтают, чтобы наши дети читали больше хороших произведений.

►4

О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ ВЕТЕРИНАРИИ И ЖИВОТНОВОДСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

осуществление государственного надзора за соблюдением законодательства о ветеринарии и племенном деле, а также за качеством и оборотом ветеринарных лекарственных средств и кормовых добавок;

всестороннее развитие научного, методического и образовательного потенциала в области ветеринарии, селекционно-племенного дела; определение направлений научных исследований, координацию фундаментальных и прикладных исследований, внедрение результатов инновационных разработок в ветеринарную и селекционно-племенную практику;

обеспечение сертификации и стандартизации продукции животноводства в соответствии с международными требованиями, широкое внедрение современных методов менеджмента качества, привлечение иностранных инвестиций и грантов в сферу ветеринарии и животноводства;

организацию на системной основе подготовки, повышения квалификации и переподготовки специалистов в данной области, совершенствование форм и методов работы руководителей и специалистов.

2. Согласиться с предложенными Министерства высшего и среднего специального образования и Академии наук Республики Узбекистан о передаче следующих учреждений, находящихся в их ведении, Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан:

Самарканский институт ветеринарной медицины Министерства высшего и среднего специального образования и его академический лицей;

Научно-исследовательский институт животноводства и птицеводства, Научно-исследовательский институт каракулеводства и экологии пустынь, Научно-исследовательский институт рыбоводства при Научно-производственном центре животноводства и продовольственного снабжения Академии наук Республики Узбекистан.

3. Государственный комитет ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан является уполномоченным органом государственного управления по обеспечению эпизоотического благополучия, своевременного выявления, диагностики и предотвращения распространения заразных болезней животных, развитию всех отраслей животноводства и племенного дела.

4. Установить, что:

Государственный комитет ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан является правопреемником по всем правам, обязательствам и договорам Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан, в том числе международным соглашениям;

решение Государственного комитета по развитию ветеринарии и животноводства Республики Узбекистан, принятые в пределах своей компетенции, являются обязательными для исполнения министерствами, ведомствами, органами государственной власти на местах, другими организациями, должностными лицами и гражданами;

финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан, его структурных и региональных подразделений осуществляется за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, внебюджетных фондов и других источников, не запрещенных законодательством.

5. Создать Фонд ветеринарной службы «развития животноводства» при Государственном комитете ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан в целях научно-исследовательских работ, укрепления материально-технической базы организаций системы комитета, повышения квалификации кадров данной сферы и их переподготовки, а также материальной и социальной поддержки работников.

Определить источниками формирования фонда по развитию ветеринарной службы и животноводства:

средства в размере 75 процентов поступлений от оказания услуг Управлением государственного ветеринарного надзора на Государственной границе и транспорте и Государственным научным центром по контролю качества и оборота ветеринарных лекарственных средств и кормовых добавок;

средства, поступившие от реализации семени животноводческим фермерским хозяйствам, оказания услуг по искусственно осеменению;

другие источники, не запрещенные законодательством.

6. Образовать Агентство «Узбекчорванса» (далее — Агентство) при Государственном комитете ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан на базе Управления животноводства, птицеводства и пчеловодства, Управления рыбоводства Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан и их территориальных подразделений.

7. Определить основными задачами Агентства:

развитие животноводческой отрасли, организацию искусственного осеменения, совершенствование селекционно-племенной работы, увеличение объема производства продукции животноводства, укрепление коровой базы;

сохранение и развитие чистого генофонда в животноводстве, реализацию и координацию селекционно-племенных программ, разработанных научно-исследовательскими учреждениями;

создание, хранение, воспроизведение и рациональное использование племенных ресурсов в целях улучшения племенных и продуктивных качеств в животноводстве;

мониторинг выращивания кормовых культур на земельных участках, выделенных для их выращивания.

8. Определить, что начиная с 1 января 2020 года:

вводятся отдельные штатные единицы ветеринарного врача и зоотехника в специализированных животноводческих хозяйствах с поголовьем крупного рогатого скота 100 голов и более, а также птицеводческих хозяйствах с поголовьем 100 тысяч голов и более;

коровы скотоводческих хозяйств (за исключением откормочных хозяйств) и коровы, содержащиеся у населения, искусственно осеменяются семенем племенных быков, предназначенных для этой территории в соответствии с планом племенного дела, разработанным Агентством;

ежегодно до 1 декабря хокимияты районов представляют в Министерство сельского хозяйства Республики Узбекистан план размещения кормовых культур, согласованный с территориальными подразделениями Агентства;

расходы, связанные с предоставлением замороженного семени племенных быков, используемого для искусственного осеменения коров, содержащихся в личных подсобных и дехканских хозяйствах и у населения, а также жидкой азота, поставляемого химическими предприятиями, разрешается покрывать за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

9. Кабинет Министров Республики Узбекистан в недельный срок внести в установленном порядке проект постановления Президента Республики Узбекистан об организации деятельности Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан.

10. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства, Министерству юстиции совместно с другими заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

11. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
28 марта 2019 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ВЕТЕРИНАРИИ И РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

структуру Управления государственного ветеринарного надзора на Государственной границе и транспорте согласно приложению № 17;

структуры Государственного научного центра по контролю качества и оборота ветеринарных лекарственных средств и кормовых добавок согласно приложению № 18;

структуру Научно-исследовательского института ветеринарии, Научно-исследовательского института животноводства, Научно-исследовательского института птицеводства, Научно-исследовательского института каракулеводства и экологии пустынь и Научно-исследовательского института рыбоводства согласно приложению № 19–22;

прогнозные показатели увеличения поголовья скота, повышения объемов производства мяса и молока в 2019–2021 годах согласно приложению № 23.

2. Предоставить право председателю Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан:

в необходимых случаях вносить изменения в структуру Государственного комитета и его организаций в пределах общего штатной численности работников;

вводить дополнительные штатные единицы управленийского персонала за счет внебюджетных средств комитета;

привлекать в качестве консультантов высококвалифицированных специалистов государственных органов и других организаций, научных и образовательных учреждений, а также международных организаций;

принимать на работу квалифицированных иностранных специалистов и устанавливать им размеры заработной платы и иных выплат в иностранной валюте.

3. Установить, что:

председатель Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан назначается на должность и освобождается от должности Президентом Республики Узбекистан по представлению Премьер-министра Республики Узбекистан в установленном порядке;

заместители председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан назначаются на должность и освобождаются от должности Президентом Республики Узбекистан;

генеральный директор Агентства «Узбекчорванса» при Государственном комитете ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан (далее — Агентство) по должности является заместителем председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан;

заместителя генерального директора Агентства назначаются на должность и освобождаются от должности Премьер-министром Республики Узбекистан;

председатели Республикаанская ассоциация «Коракулчилик», Ассоциация «Паррандасаноат», Ассоциация «Узбекбаликса» и Ассоциация «Узбекбаликсанаот»;

совместно с Жокагры Кенесом Республики Каракалпакстан и областными хокимиятами перепись существующих мощностей специализированных животноводческих хозяйств, в том числе многопрофильных, и программы их восполнения племенным крупным рогатым скотом;

совместно с Министерством финансов, Министерством экономики и промышленности, Министерством юстиции порядок выдачи субсидий за продажу каждой головы племенного скота, выращенного в племенных хозяйствах, а также импортированного Агентством и его территориальными подразделениями и реализованного сельскохозяйственным предприятиям;

совместно с Министерством финансов, Министерством экономики и промышленности, Министерством юстиции порядок страхования скота в домашних хозяйствах и на животноводческих предприятиях.

4. Выvesti из ведения Министерства сельского хозяйства государственные предприятия «O'ZNASLCHILIK» и «Уззооветпамятхизмат» и передать их в ведение Агентства;

5. Агентство осуществляет свою деятельность в сотрудничестве с Республиканской ассоциацией «Коракулчилик», Ассоциацией «Паррандасаноат», Ассоциацией «Узбекбаликса» и Ассоциацией «Узбекбаликсанаот».

6. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан в течение двух месяцев разработать и внести в Кабинет Министров:

заключительные акты по ветеринарному надзору на Государственной границе и транспорте.

и освобождаются от должности председателем Комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Каракалпакстан, начальниками управлений ветеринарии и развития животноводства областей и города Ташкента по представлению хокимов районов (городов);

председатель Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан является главным государственным ветеринарным инспектором Республики Узбекистан, его заместители — заместители — заместители главного государственного ветеринарного инспектора Республики Узбекистан, специалисты ветеринарии Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан — государственные ветеринарные инспекторы в рамках своих полномочий;

руководитель Государственного управления ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте является главным государственным ветеринарным инспектором по Государственной границе и транспорту, а его заместители — заместителями главного государственного ветеринарного инспектора по Государственной границе и транспорту;

председатель Комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Каракалпакстан, начальники управлений ветеринарии и развития животноводства областей и города Ташкента являются главными государственными ветеринарными инспекторами Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, а их заместители — главными ветеринарными инспекторами Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента соответственно;

главчики отделов ветеринарии и развития животноводства районов (городов) являются главными государственными ветеринарными инспекторами районов (городов);

руководители ветеринарных участков и лабораторий ветеринарно-санитарных экспертиз рынков являются государственными ветеринарными инспекторами Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента соответственно;

главчики отделов ветеринарных пунктов (участков) и врачи ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте являются государственными ветеринарными инспекторами районов (городов);

руководители ветеринарных участков и лабораторий ветеринарно-санитарных экспертиз рынков являются государственными ветеринарными инспекторами ветеринарных пунктов (участков) ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте;

главчики отделов ветеринарных пунктов (участков) и врачи ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте являются государственными ветеринарными инспекторами ветеринарных пунктов (участков) ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте;

руководители ветеринарных пунктов (участков) и врачи ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте являются государственными ветеринарными инспекторами ветеринарных пунктов (участков) ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте;

руководители ветеринарных пунктов (участков) и врачи ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте являются государственными ветеринарными инспекторами ветеринарных пунктов (участков) ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте;

руководители ветеринарных пунктов (участков) и врачи ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте являются государственными ветеринарными инспекторами ветеринарных пунктов (участков) ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте;

руководители ветеринарных пунктов (участков) и врачи ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте являются государственными ветеринарными инспекторами ветеринарных пунктов (участков) ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте;

руководители ветеринарных пунктов (участков) и врачи ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте являются государственными ветеринарными инспекторами ветеринарных пунктов (участков) ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте;

руководители ветеринарных пунктов (участков) и врачи ветеринарного контроля на Государственной границе и транспорте являются государственными ветеринарными инспекторами ветеринарных пунктов (участ

Преобразования, обновление

ярко проявляются в стремлении людей изменить свою жизнь к лучшему



Он включает в себя мавзолей Абдулхалика Гиждувани, Ходжи Арифа Ревгари, Али Ромитани, Бобои Самоси, Махмуда Фагнави, Сайида Амира Кулола и Бахадурдина Накшбанди. В настоящее время эти работы ускоренно продолжаются. Строятся гостиницы, здания, торговые ряды из изделий ремесленничества и магазины книг. Проектная стоимость этих работ составляет 83,5 миллиарда сумов. Добрая инициатива не оставила соотечественников равнодушными. Спонсорами оказана благотворительная помощь на 15,8 миллиарда сумов. Президент подчеркнул, что это еще только начало большого дела.

Как известно, Исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO) Бухара названа столицей исламской культуры в 2020 году. В следующем году будем отмечать данное событие, что возлагает большую ответственность. К тому же глава государства поручил превратить комплекс Абдулхалика Гиждувани в центр просвещения, чтобы имам-хатибы здесь могли повышать знания. Необходимо глубоко изучить наследие, довести ценные сведения до народа, особенно молодежи. Пусть молодое поколение гордится этим наследием и старается быть похожим на великих предков.

Говоря о Бухаре, невозможно не сказать о ее туристском потенциале. Какие меры осуществляются для увеличения потока туристов?

Туризм считается важной отраслью, способствующей ускоренному развитию национальной экономики, созданию рабочих мест, повышению инвестиционной привлекательности страны. На светле много людей, которые хотели бы хоть раз увидеть славную Бухару — колыбель духовности и просветительства, родину знаменитых мыслителей?

Благодаря тому, что предоставляются льготы и преференции для развития туристской отрасли, привлекается все больше инвестиций, количество туристов увеличивается год за годом. К примеру, в 2018 году в нашей области побывали 2,5 миллиона путешественников. Это почти в два раза больше, чем в позапрошлом году. Поступления в наличной иностранной валюте составили 41,9 миллиона долларов, что в 3,5 раза больше показателя 2017 года.

Оказание туристских услуг на уровне современных требований — актуальная задача. В этом смысле хочу обратить внимание на такой факт: если до независимости в Бухаре было всего три гостиницы, то сейчас работают 126 отелей на 4 800 мест.

Для обслуживания туристов из за границы завезено 44 новых современных автобуса и 22 микроавтобуса. Курсируют линейные такси с туристским логотипом «Узбекистан». Для создания

дополнительных удобств зарубежным гостям в прошлом году открыто 65 пунктов обмена валюты, установлено 298 терминалов, принимающих международные платежи, а также 20 банкоматов, обслуживающих международные пластиковые карты.

В течение 2019–2021 годов в области предусмотрено построить еще 209 гостиниц, за счет чего появятся около двух тысяч рабочих мест. В настоящее время при содействии индийской компании «Metric Ventures» возводится современная гостиница, общество с ограниченной ответственностью «Beeston Machinery» с участием китайских инвесторов ведет реконструкцию гостиницы «Зарафшан», акционерное общество, действующее на основе инвестиций Великобритании «Wide Tent System», — гостиничного комплекса «Бухоро — Палас».

Для реализации проектов привлекаются зарубежные инвесторы. Например, на первом инвестиционном форуме, прошедшем в Ташкенте, с инвесторами из Китайской Народной Республики, Объединенных Арабских Эмиратов и Ирана подписаны договоры на 15,7 миллиарда долларов.

Недавно состоявшийся в Бухаре I международный форум по здравоохранению также был полезен в плане демонстрации туристского потенциала области. В нем приняли участие специалисты сферы и инвесторы из 34 государств мира.

В начале прошлого года в областном хокимияте организовали встречу

диалог с послами около двадцати государств в Узбекистане, провели презентацию туристских и инвестиционных возможностей. Каждый год проводим различные мероприятия. Это фестивали «Шелк и специи», «Насрiddin Афанди», праздник дыни, День города Бухары, смотр национальных блюд и другие;

Однако мы еще

не полностью задействовали весь туристский потенциал Бухары, где сосредоточено множество исторических объектов. Потому поручение Президента превратить Бухару в «туристский перекресток» требует сконцентрировать все усилия.

— Принцип «Не народ должен служить государству, а государство — народу» играет важную роль в решении проблем, волнующих население. Расскажите о работе в этом направлении.

— В 2018 году было сдано в эксплуатацию современное здание областного Агентства государственных услуг. Им

были принятые соответствующие программы. Как они выполняются?

После поездки главы государства в область привлечены большие средства. В течение трех лет будут выделяться средства в размере 1,3 миллиарда долларов на ремонт дорог, ускорение работ в коммунальной сфере, обеспечение населения питьевой водой. В частности, 600 миллионов долларов будет направлено на строительство водопроводных и канализационных сетей, а 700 миллионов — на строительство дорог международного значения и внутренних дорог.

В рамках обеспечения населения доступным жильем сдано в эксплуатацию 1 874

В 2018 году в Бухаре побывали 2,5 миллиона путешественников.

Это почти в **два раза больше**, чем в позапрошлом году. Поступления в наличной иностранной валюте составили **41,9 миллиона долларов**, что в **3,5 раза больше** показателя 2017 года.

В 2018 году в областной хокимият поступило 4 722 обращения,

За прошедшие месяцы этого года рабочие группы во главе с руководителями секторов осуществили подворовый обход, охвативший более 99 500 домов. 62,7 процента выявленных проблем уже разрешено.

После поездки главы государства в область привлечены большие средства. В течение трех лет будут выделяться средства в размере 1,3 миллиарда долларов на ремонт дорог, ускорение работ в коммунальной сфере, обеспечение населения питьевой водой.

В рамках программ «Благоустроенное село» и «Благоустроенная махалля» проведена реконструкция 6 общеобразовательных школ, 17 школ капитально отремонтированы. Заново построено 2 дошкольных образовательных учреждения, в 13 ДОУ произведен капитальный ремонт. Также сдано в эксплуатацию 15 медицинских учреждений.

Гиждуване отстроены новые городские центры.

Уровень обеспеченности населения нашей области питьевой водой составляет 53,5 процента. 46,5 процента жителей потребляют воду из альтернативных источников или привозную, 40 процентов водопроводных сетей нуждаются в ремонте. Для решения этих вопросов определено выделить 62,5 миллиарда сумов за счет централизованных средств в рамках инвестиционной программы.

— Расскажите о предприятиях, которые будут сданы в эксплуатацию на основе Программы комплексного развития регионов. Ведь ясно, что без современных промышленных предприятий трудно повысить уровень жизни людей и обеспечить рост экономики.

— Бухара до недавнего времени оставалась аграрной территорией. Но теперь ситуация в корне меняется. Чтобы представить это, достаточно вспомнить сдачу в эксплуатацию Кандымского газоперерабатывающего комплекса. Если всего два года назад в нашей области было 86 предприятий с участием иностранных инвесторов, то к 1 января 2019 года их количество доведено до 163. А в первые два месяца этого года государственную регистрацию прошли еще 28 новых совместных предприятий. Такую же положительную картину можно наблюдать и в сфере малого бизнеса.

Осуществляемые в данном направлении меры позволяют обеспечивать занятость населения, повышать благосостояние людей и развивать экономику. В качестве примера можно привести предприятия «Парвоз Хумо Равнак Транс» и «Ekvatorial chodak group», с которыми Президент знакомился в ходе поездки.

Здания и сооружения бывшей прядильной фабрики в Гиждуванском районе в течение многих лет не использовались и были в заброшенном состоянии. Считаю, одной из причин этого было равнодушное отношение со стороны нас, руководителей. Глава государства два года назад дал поручение исправить положение. В результате появилось новое предприятие «Парвоз Хумо Равнак Транс», оснащенное самым современным зарубежным оборудованием. С заействованием второго этапа проекта количество рабочих мест увеличится до 1 250. А на предприятии

«Ekvatorial chodak group», действующем в Вабкентском районе, трудоустроены 500 женщин. С полным освоением проектной мощности цифра составит уже тысячу.

В целом за счет реализации проектов к 2023 году появится возможность увеличить производство внутренней региональной продукции в два раза, а промышленной продукции в три раза. Ожидается повышение экспортного потенциала области в семь раз. В отраслях промышленности, услуг и сельского хозяйства разработано 625 крупных и средних инвестиционных проектов общей стоимостью почти 25 триллионов 353 миллиарда сумов. Это позволит создать около 30 тысяч постоянных рабочих мест. К слову, в ходе поездки была поддержана инициатива предприятия «Парвоз Хумо Равнак Транс» о работе по методу кластера.

— По внедрению кластерного метода в Бухарской области накоплен определенный опыт. В чем проявляются преимущества кластера, если проанализировать осуществленную за прошедший период работу?

— Благодаря поддержке главы государства в Ромитанском районе начата деятельность зарубежного предприятия «BCT Cluster». Президент посетил это предприятие и ознакомился с достигнутыми результатами и новыми проектами. Метод кластера, вовлеченный в себя весь процесс — начиная с посева чоптаница и кончая переработкой сырья до готовой продукции, — полностью оправдал себя на практике. Доходы, получаемые за счет переработки хлопка, выращенного на восьми гектарах, которые были выделены предприятию, сегодня составляют 61,5 миллиарда долларов. Для сравнения можно сказать, что раньше на таком же территории урожай в виде хлопкового волокна, получали всего 12 миллионов долларов. Раньше количество работников фермерского хозяйства составляло 436 человек, теперь на предприятии «BCT Cluster» трудятся 3 500 человек. Неслучайно Президент отмечает: кластеры выгодны, обеспечивают людей работой и доходом, именно в этом наша высшая цель.

До конца текущего года намечено довести показатель внедрения кластера в хлопководстве до 70 процентов. В области высок уровень заселения земель. Наблюдается дефицит воды. Климат изменился. Несмотря на это, в прошлом году земледельцы получили хлопок по 29,6 центнеру с гектара в среднем, а зерна — по 60 центнеров. Добиваемся определенных успехов и в садоводстве, виноградарстве, животноводстве, птицеводстве, рыбоводстве, говядоводстве. На трех тысячах гектаров созданы сады. В скором будущем эта цифра будет доведена до пяти тысяч гектаров. В этих отраслях также будет внедряться кластер.

Наша задача — поднять культуру земледелия в Бухаре до уровня мировых стандартов. В этом смысле надеемся, что большой эффект дадут проекты, реализуемые в свободной экономической зоне «Бухоро-Аграро» с участием зарубежных инвесторов. В настоящее время в этой, единственной в республике СЭЗ, специализирующейся в сельском хозяйстве, начато создание гидропонных теплиц. Для реализации девяти проектов выделены банковские кредиты в размере 19,4 миллиона долларов.

Глава государства в ходе поездки поставил перед нами очень большие задачи. Глубоко чувствуя ответственность, мы приступили к выполнению этих поручений. Такая широкомасштабная работа улучшит жизненный уровень населения.

**Истам ИБРОХИМОВ,
«Народное слово».**

Растет инвестиционная привлекательность



По мнению политика, Центральная Азия вновь становится важным центром межрегиональной торговли, возобновляя существовавшие ранее торговые маршруты Великого шелкового пути, связывающие Европу с Азией. По сути Центральная Азия становится региональным торговым хабом, соединяющим два континента.

Представитель Белого дома также сообщила, что экономическая стратегия правительства США включает такие проекты, как открытие воздушного сообщения с Казахстаном, содействие в наращивании торговых связей между Таджикистаном и Афганистаном, поддержку усиливаемой Узбекистаном, поступлению в ВТО и другие. Было подчеркнуто, что в Вашингтоне видят существенный потенциал в более глубоком и содержательном торговско-экономическом сотрудничестве государств ЦА с Соединенными Штатами, так как каждая из стран региона работает над проведением своих реформ

в экономике и других сферах, которые заложат прочную основу для дальнейшего экономического и политического сотрудничества.

Выступивший на брифинге посол Казахстана в США, бывший министр иностранных дел Е. Казыханов отметил, что инициатива Президента Республики Узбекистан об учреждении института ежегодного саммита глав государств ЦА является прочной основой для дальнейшего сплочения и устойчивого развития.

Е. Казыханов прокомментировал и текущие торгово-экономические связи Казахстана с

США, в частности, что авиаторы страны ведут активную работу с американскими коллегами по запуску прямых рейсов между городами Нью-Йорк и Нур-Султан. Дипломат выразил надежду, что казахские авиалинии смогут стать такими же успешными, как и НАК «Узбекистон хаво йуллари», которая занимает прочные позиции на рынке авиауслуг США, будучи единственной авиакомпанией, осуществляющей прямое воздушное сообщение между ЦА и Соединенными Штатами.

Наложенные тесные связи в сотрудничестве сказываются на увеличении товарооборота между странами ЦА. В 2018 году он вырос на 35,2 процента и достиг 11,6 млрд долларов.

Узбекистан и Казахстан являются основными региональными трейдерами, на долю которых приходится более 73 процентов общего объема внутрирегиональной торговли, увеличивается и вклад других стран.

— Центральная Азия становится

— подчеркнул посол Узбекистана в США и Канаде Ж. Вахабов. — У нас одна история и общее будущее. Это самое подходящее время, чтобы укрепить торгово-экономические и инвестиционные связи с нашей страной и с регионом в целом. Мы приветствуем инновационные технологии, лучший опыт и знания, которые США могли бы предоставить региону. Создание нашими правительствами наиболее благоприятных условий для иностранных инвесторов является неосторожным

шагом в плане интеграции этой страны в региональные экономические процессы. Узбекистан будет продолжать активно участвовать в экономическом восстановлении южного соседа, со-действовать развитию транспортной и энергетической инфраструктуры, энергетические и образовательные проекты содействия Узбекистана являются бодрящим силой афганского народа в строительстве стабильного государства.

В Вашингтоне видят существенный потенциал в более глубоком и содержательном сотрудничестве государств ЦА с Соединенными Штатами, так как сегодня каждая из стран региона работает над проведением своих реформ в экономике и других сферах, которые заложат прочную основу для дальнейшего экономического роста и международного партнерства.

Становление южного соседа, со-действовать развитию транспортной и энергетической инфраструктуры и обучать граждан ИРА.

Высоко оценен вклад нашей страны в реконструкции афганской экономики вновь назначенным послом Афганистана в США Роя Рахмана, которая передала признательность Кабула за активную поддержку Ташкента в решении

международном юридическом форуме «Tashkent Law Spring», а также для установления партнерских связей по противодействию коррупции на основе заключенного в прошлом году меморандума о сотрудничестве с Министерством юстиции.

Исполнительный редактор «Capitol Intelligence Group» Питер Семлер, чье издание специализируется на освещении ключевых событий в американской столице, дал следующую оценку встрече шести глав дипломатических миссий стран Центральной Азии, что она является поистине исторической. Нынешняя экономическая политика региона очень схожа с политикой Президента США, так как направлена на привлечение инвестиций и создание рабочих мест. Характерной особенностью брифинга, считает американский эксперт, стало то, что после менее всего говорили о политике или угрозах, они больше сосредоточились на возможностях совместного развития, укрепления регионального сотрудничества, увеличения взаимной торговли.

«Народное слово».

Откройте дверь в большой мир

Умид ХОЛИКОВ, директор центра книг «Шарк зиёкори», Ташкент:

— В республике развернута широкомасштабная работа, направленная на пропаганду книжечтения среди населения, особенно детей и молодежи. Такого рода инициативы, выдвигаемые на государствен-

ном уровне, в мировой практике достаточно редки, а потому уникальны. По всей стране реализуются комплексные меры для того, чтобы привлечь детей к чтению книг, содействовать их гармоничному развитию.



Фото Чирковой.

Музаффар КАМБАРОВ, финансист, Ташкент:

— В детстве я зачитывался Жюлем Верном, Марком Твеном, Худойберди Тухтабоевым. Они помогли мне сформироваться как личности, получить хороший запас знаний и устремленный для развития. Поэтому мечтаю, чтобы и моим детям книга стала спутником жизни, лучшим другом.

Как только выдалось свободное время, вместе с детьми приехал в «Шарк зиёкори». Совместно выбираем книги. Хотелось бы подобрать такую, чтобы в доступной форме рассказывалось обо всем понемножку в увлекательной форме. Словом, детскую энциклопедию. Но, просмотрев выставленные на полках тома, убедились, что для детей 5–7 лет таких изданий мало, а те, что есть, их не увлекли.

Нам, взрослым, читать, к сожалению, некогда: я все время на работе, у жены хлопоты по дому, маленький ребенок. Вся надежда на нашу дочку, первоклассницу Париэзду, которая с удовольствием читает книжки вслух и для младшего братика.

Гулжакон КУЛМАМАТОВА, заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан, учитель общеобразовательной школы № 14 Музрабатского района Сурхандарьинской области:

— В воспитании ребенка значение книг огромно, так как именно они помогают ему получить знания об окружающем мире, обществе, природе. Благодаря чтению активно развивается его интеллект, мышление. Улучшается эмоциональное, психологическое и психофизиологическое развитие, складывается социальный опыт, формируются воображение, навыки мышления, ценности и уважения. Все это будет помогать потом на протяжении всей его

жизни. Особенно полезно совместное чтение, которое сближает ребенка с родителями, сплотит семью. К тому же дети, которых родители читают книги, эмоционально более уравновешены и уверены в себе, утверждают психологи. Еще полезно вместе обсуждать книгу после ее прочтения, так ребенок научится четко формулировать свою мысль, слушать мнение других, общаться. Если у него появится привычка к чтению,

Гульмира ТЛЕУПОВА, главный специалист Научно-практического исследовательского центра «Оила»:

— Все знания, идеи, мысли возникают благодаря книге, ведь это самая точка опоры, о которой мечтал Архимед, чтобы перевернуть земной шар. В наше время, увы, роль книги в обществе была намного выше, чем сейчас. Возможно, потому, что сейчас им приходится конкурировать с интернетом, радио и телевидением, коммуникационными

технологиями, причем отставать в соперничестве.

Как никогда молодое поколение нуждается в правильной подсказке, поддержке, совете о том, что читать, как и для чего. Важно, чтобы чтение стало одной из главных потребностей людей в современном обществе, чтобы книги оставались нашей главной духовной пищей.

Беседовала Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

на мировой практике: посещая международные выставки, часто видел книжки, рассчитанные, не поверите, на младенцев, которые еще даже слов не понимают. Для подготовки книг для детей там привлекают лучших специалистов, не только поэтов и писателей, но и психологов, педагогов и так далее. Есть даже резиновые книжки специально для младенцев, у которых режутся зубки: с картинками и считалочками, песенками, которые мама читает, показывая. Иными словами, издания для детей должны соответствовать их возрасту, миру, ощущению, потребностям, быть для них привлекательными. Важно добиться, чтобы первая книга наших детей запомнилась им на всю жизнь, по смыслу и содержанию, оформлению была яркой и понятной, такой, чтобы хотелось возвращаться к ней еще, чтобы она стала лучшим другом, заботливым и ненавязчивым. Лишь тогда нам удастся воспитать новое поколение книгоубийц.

Чтобы изменить положение, считаю нужным учиться



взрослым, он сам будет искать встречи с ней, искать и находить лучшие из произведений мировой литературы. Стоит только открыть дверь в мир книги, как дети с удовольствием туда войдут.

Исследования наших специалистов показали, что читающие семьи, как правило, всегда гораздо благополучнее и менее подвержены конфликтам, чем семьи, где с книгами не дружат. Поэтому в своей деятельности мы стараемся пропагандировать культуру книжечтения, учитывая, что это один из главных факторов формирования счастливой современной семьи.

Беседовала Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

будет проходить во всех городах и районах Самаркандской области. Лучшая семья – победитель в первой номинации получит в подарок автомобиль, в остальных двух – денежные вознаграждения в размере сто миллионов сумов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.
71-232-10-63, 71-232-11-15.
E-mail: reklama@xs.uz
reklama@xs.uz



МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД
Республика Беларусь

Официальный дистрибутор предлагает со склада в г. Ташкенте

Тел.: 93-555-00-95,
93-555-12-88,
71-291-68-94.

www.maz.by
E-mail: maztashkent@mail.ru



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики – (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел – (0-371) 236-09-67.
Реклама – (0-371) 232-11-15. Секретариат – (0-371) 233-28-49. Канцелярия – (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Ф. АМИНОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УЗА: 23.30 Подписано в 02.00

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ 434.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 13 462. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 6

